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Samenvatting:
De Bouwverordening wordt aangepast zodat er één adviescommissie komt voor Welstands- en 
Monumentenzaken. De Omgevingsdienst Rivierenland (ODR) kan daarmee sneller en 
goedkoper over de adviezen beschikken.

Het advies
Beslispunt 1 : De Bouwverordening Neerijnen, Hoofdstuk 9 wijzigen en bijlage 9 

toevoegen, overeenkomstig de bijgevoegde bijlagen.
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Inleiding

De vergunningverlening is overgedragen aan de ODR. Voor een vergunningaanvraag waarbij 
het welstandsbeleid van toepassing is moet een advies gevraagd worden aan de 
welstandscommissie. Indien de wijziging betrekking heeft op een monument dient tevens advies 
gevraagd te worden aan de monumentencommissie. Op dit moment zijn er in Neerijnen twee 
commissies.

De mogelijkheid bestaat om beide commissies samen te voegen tot één commissie. 

Beoogd effect

Efficiënte advisering met lagere kosten 

Argumenten

1 De taken, die overgegaan zijn naar de ODR, zijn met deze aanpassing op een juiste wijze 
in de verordening verankerd.

2 Een gecombineerde commissie komt vaker bijeen en kan daardoor sneller en goedkoper 
adviseren 

2.1 De commissie is steeds beschikbaar en adviseert alleen indien er plannen zijn.

2.2 De mogelijkheid bestaat om aan te sluiten bij een commissie van de buurgemeente

Kanttekeningen

De welstandscommissie vergadert momenteel eens in de veertien dagen. De 
monumentencommissie eens in de zes weken met een gemiddelde van vier vergaderingen per 
jaar. 

Op dit moment hebben er twee leden van het Gelders Genootschap en één burgerlid zitting in 
de gemeentelijke monumentencommissie. Het burgerlid, nu voorzitter, kan indien gewenst als 
burgerlid zitting nemen in de welstand- en monumentencommissie.

Bedrijfsvoering
De advisering kan snel en efficiënt door de ODR uitgevoerd worden. Bij de gemeente bespaart 
dit tijd evenals bij de ODR doordat in één aanvraag beide adviezen aangevraagd kunnen 
worden. 

Financieel

De kosten voor de welstand en monumentencommissie worden verhaald binnen de leges. De 
uitgave maken daardoor gelijke tred met de inkomsten. 

De beleidsmatige taken alsmede de instemming van de te benoemen leden blijft bij de 
gemeente / het college.

P&O

-

Communicatie

-



Toelichting raadsvoorstel

Neerijnen

Juridische zaken
Op grond van de Woningwet dient de commissie voor welstand geregeld te worden in de 
Bouwverordening. De wet schrijft voor dat er regels moeten zijn voor de samenstelling, 
inrichting en werkwijze.

Met de vaststelling van de gewijzigde Bouwverordening kan de Verordening op de 
monumentencommissie ingetrokken worden.

Oplossingen

De Bouwverordening Neerijnen hoofdstuk 9 wijzigen en Bijlage 9 aan de bouwverordening 
toevoegen. 

Bijlagen

o Raadsbesluit met bijlage 

Burgemeester en wethouders van Neerijnen

Burgemeester en wethouders van Neerijnen,
de secretaris, de burgemeester,

P.W. Wanrooij L.H.M. van Ruijven-van Leeuwen



Raadsbesluit

Agendanummer : 2015-02-18388

De raad van de gemeente Neerijnen;

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 12 januari 2015;

Besluit : 

a. Om één commissie voor Welstand en voor Monumenten in te stellen en hiervoor de 
wijziging van Hoofdstuk 9 (Welstand- en Monumentencommissie) in de Bouwverordening 
Neerijnen, en de daarvoor, aan de bouwverordening, toegevoegde bijlage 9 (Reglement 
Welstand- en Monumentencommissie gemeente Neerijnen 2015) vaststellen, 
overeenkomstig de bijbehorende bijlage.  

Vastgesteld in de openbare vergadering
van 19 maart 2015 

, voorzitter

, griffier
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